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A ban tervei.
Most már a sokat emlegetett ! 

békéről nem sok szó esik. A teg­
napi zivatar elsodorta a béke vi­
rágait. Már az éjjel csak egy 
hang volt az egész ellenzéken : 
„Harc a késhegyig !“ Holnaptól 
lógva indul a technikai obstrukció 
és ma este inkább a folytatóla­
gos módozatait fogja az ellenzők 
megbeszélni, mint a békéről tár­
gyalni. Az ellenzék meggyőző­
dése az, hogy a bán minden áron 
indemnitást akar, hogy a Házat 
törvényes látszattal feloszlathassa; 
ő kérte ugyan a koronától a fel­
hatalmazást, hogy a Házat ex- 
lexben is feloszlathassa, de ezt 
nem kapta meg és nem is fogja 
megkapni.

Beavatottak a következőkép­
pen adják elő a bán terveit:

A bán most ráterelte a Házat 
az indemnitás tárgyalására, ez 
lényegben erőszakos dolog, de 
formailag szabályos és törvényes. 
Egy-két nap múlva még mindég 
törvényes formában meg fogja 
hosszabbítani a Ház üléseit, eset­
leg behozni a párhuzamos ülése­
ket. Ez alatt Tallián, a kit erre

megnyertek, drákói szigorral fogja 
a házszabályokat kezelni. Közbe 
persze lesz botrány is és vége­
zetül valamely botrány közepette 
hirtelen ki fogják mondani, hogy 
a vitának vége és hogy a többség 
megszavazta az indemnitást.

Erre persze Apponyi és né­
hány hive ott fogják hagyni a 
kormánypártot és lesz országos 
skandalum, de lesz indemnitás 
és felfelé igazolás, hogy immár 
nem ütközik a felszólalás a ki­
rály esküjébe. A bán már Appo­
nyi esetleges kiugrásával számolt 
és nem törődik vele, egyáltalán 
senkivel; mert az erőszakos sza­
vazás után nyomban feloszlatja 
a Házat. Azzal sem törődik, ha 
egyes megyék nem írják ki a 
választásokat ; kiíratja a főispá­
nokkal. Ha régi képviselők a 
Házba jönnének, kidobatja őket. 
Ez a programm, mely elég merész 
és határozott.

Hogy mi lesz azután, azzal 
a bán nem törődik. O azt hiszi, 
hogy csinál erőszakkal olyan 
többséget, a milyet akar és az 
uj Házzal addig, mig a Kúria 
tömeges megsemmisítései jönnek, 
megszavaztat, a mit akar és ez-

Kirá-lynék titka.
Minden asszony szép akar lenni és 

szép akar maradni. Ha biztos és csalha­
tatlan szert kaphat, a mely a szépség 
ápolására való, szívesen próbát tesz vele. 
Hires művésznőkről köztudomású, mivel 
iparkodtak a szépséget öregségükig meg­
tartani, de azok a kozmetikai intimitá­
sok, a melyek a királynéknak szolgálnak 
a szépség ápolására és megtartására, 
már kevésbbé ismeretesek. Pedig gazdag 
irodalma van a királyi asszonyok szép­
ségápoló mesterkedésének : vagy ha úgy 
tetszik művészetének. Sába királynőre, 
Kleopátra, Messzaline és Szabina I. oppéa, 
Pompadour asszony és Mária lerézia 
egyformán vigyázott a szépségére és az 
utókorra megmaradt toalett-titkainak 
minden részlete. A mi korunk fejedelmi 
hölgyeiről e tekintetben természetesen 
kevesebbet tud a világ, akár azért, mert 
toalett-szobájukat jobban őrzik es a leg­
több, meglehetősen ártatlan titkot elrej­
tik ; akár azért, mert ezek a szépséget 
adó szerek nem olyan különösek, hogy 
valami nagyon izgathatnák az emberek, 
de különösen az asszonyok kíváncsisága . 
Az alább következő adatok bizonyára 
általános érdeklődésre tarthatnak számot..

Hollandia fiatal királynője .Vilma, 
nagyon szereti különösen a kölni vize .

zel az uj Házzal tér a csendes és 
békés útra.

A jövő meg fogja mutatni, 
hogy lehet-e Magyarországon ilyen 
gálád politikát folytatni és hogy 
tényleg gyalázatosán pipogya-e 
ez a nép. 'hogy ilyeneket tűrjön?

Majd valahol kisül a merész 
vállalkozás hibája. Mi azt hisszük, 
hogy alighanem kormányváiság 
fogja megelőzni ezeket az épüle­
tes terveket.

Direkt ex-lexben a Házat 
nem fogják feloszlatni; a bán 
tegnap több kormánypárti kép­
viselőnek szavára jelentette ki, 
hogy ilyen felhatalmazása nincs.

Ezeket fogja az ellenzék mai 
értekezlete mérlegelni ős ezek­
hez fogja szabni további maga­
tartását.

Politikai hírek.
Az ellenzék taktikája. A nem­

zeti el lentál I ás tábora ma megkezdi a 
technika obstrukciót. Ez lesz a válasza a 
tegnap éjjeli politikai suskusra.

Országgyűlés. A képviselő- 
ház tegnap, csütörtökön nem tar­
tott ülést. A legközelebbi, ülés 
ma pénteken délelőtt lesz. Általá-

Minden reggel féllitert visznek a háló­
szobájába és ott az ő szemeláttára bont­
ják ki az üveget. A királyné vizsgálódva 
szagolgatja a vizet és ha meg van elé­
gedve, a vizet beleönti a fürdőkádba. 
Éppen hét percig fürdik a királyné ebben 
a szagositott vízben. Egy komornának 
ügyelni kell arra, hogy a királyné semmi 
esetre se fürödhessék tovább ennél, az 
orvos által megállapított időnél. Azután 
egy percig jéghideg zuhanyt vesz a 
királyné és utána második komornája, 
egy öreg hollandi asszony, durva törül­
közővel ledörzsöli. Vilma királyné nem 
használ semmiféle szappant, pudert se 
kenőcsöt. Friss levegővel, hideg vízzel, 
könnyű masszászszal iparkodik szépségét 
megtartani.

Érdekesek azok a kis indiszkréciók, 
a melyek Alexandra orosz cárnó toalett- 
szobályából szivárogtak ki. A cárné rend­
kívül szereti az illatszert és évenkint 
óriás összeget költ legkülönfélébb faj- 

I táju és legkülömbözőbb áru illatszerre, 
j De csak addig használja az illatszert,
; a mig friss és szaga a legerősebb. Szap- 
! panra és illatszerre évenkint negyvenezer 
! koronát költ. A teknikának és a jó íz­

lésnek csodája pompás toalettasztal a, a 
mely értékes malakitból készült. Az asz­
tal lába oroszlánláb formájú és finoman 
cizellált ezüstből való, a karom maga

pedig kerekre csiszolt smaragd. Az asz­
tal halványzöld-selyemből szőtt szőnye­
gen áll. Ezen az asztalon, a mely mintha 
Aladin csodaországból származnék, egész 
üteg mindenféle alakú és nagyságú 
kristályos üveg van ezüst tartóban. A 
cárné legkedvesebb illata az ibolyaillat. 
Mihelyt egy üveg ilyen illatszert Péter- 
várra érkezik, azonnal a gyógyszerész 
vegyi laboratóriumába küldik, a hol 
alaposan megvizsgálják. De a cárné 
ezenkívül még egész sereg más illatszert 
is használ. Minden szobáját, sőt palo­
tájának az előszobáját is naponta tuba­
rózsa, jázmin, nárcisz és más virágillattal 
hinti be, úgy, hogy nem egy ember a 
rendkívül erős illat következtében rosz- 
szul lett és a szabad levegőre kellett 
vinni. A cárné kétféle, külön az ő szá­
mára készült szappant használ. E szap­
panok összetétele és elkészítésének módja 
titok.

A román királynénak, Carmen Sylva- 
nak, is van egynémely toalett-titka. Így 
például nagyon büszke a királyné pom­
pás fehér hajára és mindent megtesz e 
haj ápolására. Ránc még nincs a királyné 
arcán, a mit a királyné egy titokzatos 
víznek tulajdonit, a mely füvekből készül. 
E füveket az erdőben külön erre a célra 
alkalmazott, asszonyok gyűjtik a király­
nénak. Ezeknek a főgyűjtő asszonyoknak
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nos a nézet, hogy a ban helyzete 
tarthatatlan s hogy a kormány­
válság pár nap alatt bekovet-
ke zik.

>c, pénzügyminiszter a király 
előtt.

— Kihallgatás lschlben. —
Lukács László pénzügyminiszter teg- j 

nap este Ischlbe utazott, a hol ő helsége ; 
a mai délelőtt folyamán fogadta Hogy , 
mit beszéltek ezen a kiha llgatáson, die j 
tőleg mit végeztek, arról még nem érk,
zett^hir és valószínűleg csak intézkedé­
sekből és nem előleges hírekből fogja 
megtudni az ország, hogy mitortént.

A pénzügyminiszter meghivatáia a 
cukorkérdósben történt, melyben az osz­
trák ismét ki akarja játszani Magyar- 
országot.. Ez tudniillik az első nemzet­
közi kérdés, melyben Magyarország, mint 
önálló állam szerepelt és mint ilyen_irta 
alá a brüszszeli egyezményt, melynek 
határoz mánya szerint a belioldi . "
tűst a belföldi termelésnek kell fedeznie. 
Azóta persze a magyar kormány valami 
olyanforma egyezményt csinált az osztrá­
kokkal mely a nemzetközi egyezmény 
dacára ezen a téren is holmi egységes 
államnak tüntette volna ki a „monarchiát 
kifelé és a mely a nemzetközi megáim 
Dudásokkal ellenkezett volna, a mennyi­
ben Ausztriának ellentétben minden más 
állammal szabad versengési tér jutott 
volna egy másik államban — Magyaror­
szágon. Nem a magyar kormányon mull, 
hogy nem így esett; a nemzetkozi-bizo.t- 
ság egyszerűen tiltakozott az ellen a
szerződésszegés ellen. , ,,, ,

Végre tehát módunk lenne legalább 
egv kereskedelmi cikk védésére. Ausztria 
fele vámsorompókat felállítani es így 
kézzel foghatókig bebizonyítani a világ 
előtt állami fűggetlensegünket es ezzel 
az önálló vámterület útját egyengetni. 
Mi sem volna tehát természetesebb, hogy 
a magyar kormány egyszerűen rááll a 
nemzetközi egyezmény áltál biztosított 
szilárd és törvényes alapra es egyáltalán 
szóba sem áll az osztrákokkal; e he­
lyett azonban tárgyalnak az osztrákok 
kul a kik minden áron Magyarország 
karára lei akarják játszani a brüsszeli

megállapodásokat és mégis bent akar­
ok maradni a nemzetközi kötelékben 
Az osztrák kormány persze mozgósítja a
császárt. miniszterjárás pedig végű1
fog valami klauzolás «legahsodást 
szülni, melynek Magyarorszagkozjog 
állása és zsebe ^gjak megadni az 
árát. Igaz, hogy ma vetik a m, uket,
hogy így, meg úgy ragaszkodnak a ma
gyár joghoz és a vege mégis az lesz, 
hozva ^ magyar kormány elfogja to gadli azok!ta súlyos terkeket mse­
ket a brüsszeli egyezmény a ^vitelre 
ró és a belföldet ki fogja szolgáltatni 
az osztrák szabadversenynek. Es ha
az üev a Ház elé fog kerülni, a többség 
ilyenféle megállapodásnkk is tapsolni
fog 1

A tegnapi botrányok elbírálása. 
A mentelmi-bizottság ülése.

szigorú büntetés terhe mellett meg van 
tiltva, hogy elárulják, milyen füvekből 
készül a íiatalitó elikszir es hogy, hol nő 
ez a fa. A mikor az asszonyok a füvet 
gyűjtik, az egész erdőt katonaság állja el 
úgy hogv avatatlan szem nem tudhatja 
mgeg, hol van az a titokzatos hely. A 
kémiában nagyon járatos királyné maga 
készítette az elixir receptjét.

Menye, a román trónörökösné, Ml. 
Edvárd angol király egyik unokahuga, 
mosakodáshoz rózsavizet hasznai es kei 
illatszert szeret. Az egyik jázmin, a má­
sik heliotrop illatú. y

A volt spanyol régens-kiraiyné, Alii. 
Alfonz anyja, az illatszer dolgában is 
spanyol honleánynak mutatkozott. A 
Spanyolországra oly szerencsétlenül vég­
ződött háború kitörésekor a királyné esz- 

• szenciáját használta egy nagyon ritka 
orkidea fajnak, a mely csakis, az akkor 
még spanyol Eilippinákon tenyészett. Most 
Madridban külön az ö számara készülő 
illatszert használ. Szappanét is Spanyol- 
országban készítik. Külföldi, például ivau­
éi it illatszert vagy szappant nem hív-znál. 
A királyné mosdóvizébe mindig rózsavíz 
és kókuszdió- kivonat keverékének néhány 
csöppjét önti bete.

A mentelmi-bizottság tegnap i 
délelőtt kilenc órakor gyűlt ősz- j 
sze, hogy a tegnap történt túr- j 
bulens jelenetek alatt történt men- j 
telmi jogsérelmeket megvizsgálja J 
s az esetekben Ítélkezzek. laliian ; 
Béla, a tegnap elnöklő alelnok | 
tudvalévőén két mentelmi jogse- \ 
reimet jelentett be ; azt, a mi . 
rajta mint elnökön s azt, a mi ■ 
Szőts Pál jegyzőn esett meg. < 
Hogy kik sértették meg a men- ] 
telmi jogot, annak elbírálását a 
mentelmi-bizottságra bízta, mely 
tegnap Szivák Imre ideiglenes 
elnöklésével ült Össze s több ki­
hallgatást megejtvén, ülését mára 
h alasztotta.

A mai ülésen jelen vannak a kö­
vetkezők : Percei Dezső elnök, Szemere 
Miklós, Kubinyi Géza, Sebess Dénes, 
Radovanovics György, Szivák Imre, An­
gyal József, Avrameszku Pachomiusz, 
Barcsay Domokos, Klobusicky János, 1 o- 
povics Vazul István, Tormay Károly es 
Zichy Aladár.

A bizottság tagjai közül nincsenek 
jelen : ßogyuy Máté, Maróthy László, 
Kabos Ferenc, Szatmári Mór és Olay 
Lajos. (Az utóbbi k ülöm ben nemrég 
lemondott a mentelmi-bizottsági tag-

és kívüle többen vannak, a kik tegnap 
nem voltak ott a bizottsági ülésen. Épp 
azért kéri kezdje meg a bizottság a 
tárgyalását és a kihallgatásokat elölről
újra.

Percei Dezső elnök : Maga is fon­
tosnak és kényesnek tarta az ügyet s 
elrendeli, hogy az eljárás eiőlről újra 
kezdődjék. Azonkívül szükségesnek tartja, 
hogy a bizottság tárgyalásáról szószerinti 
hiteles feljegyzések legyenek, miért is a 
Ház hites gyorsíróinak beredezését tartja 
szükségesnek. E végből az ülést fel­
függeszti.

Egy órai szünet következett ezután. 
Ez alatt megjelent két gyorsíró.

Tizenegy órakor nyitotta meg újra 
Percei Dezső" a bizottság ülését. Tallián 

; Béla alelnököt szólította a bizottság 
í elsőnek maga elé. Talíián megismételte 
! tegnap tett vallomását, hogy a turbulens 
í jelenetek az ő háta mögött történtek az 
I elnöki emelvényen. A mit látott, azt 
I elmondja.
i Tallián után Molnár Jenőt hallgat- 
I ták ki, majd Feilitzscbot, Esterházy 
! jegyzőt s a többi tanút.

.mi
Tanukként a meghívásra megjelen- : 

tek: Tallián Béla alelnök, Rátkay László, 
báró Feilitzsch Arthur, Molnár Jenő, 
Szőts Pál, Esterházy képviselők, Farkas 
János főterembiztos és Andor Gyula el­
nöki tanácsos.

Több függetlenségi-párti képviselő a 
meghívás dacára nem jelent meg a bi­
zottság előtt, hogy tanúságot tegyen. A 
bizottságban az ellenzéket egyedül Sebess 
Dénes képviseli.

Percei Dezső a mentelmi-bizottság 
elnöke a II. számú osztályteremben J 
órakor nyitotta meg az ülést.

Kubinyi Géza, kit tegnap ideiglenes 
előadónak választottak, az ülés elején ma 
letette tisztét. Az előadói tisztet helyette 
ina már Szivák Imre tölti be.

Szivák röviden rekapitulálta a bi- 
! zottság tegnapi ülésén történteket és Per- 
' cél elnök ezután elrendelte Rátkay L ászló- 
, nak tanúként való kihallgatását.

Sebess Dénes állott most fel szó­
lásra. Nem volt jelen a tegnapi bizott- 

; sági ülésen s a szóval itt elmondottakból 
; nem tud magának tiszta képot alkotni, 
! különben is sokkal fontosabb az ügy

Dienes Márton — eltűnt.
Honnan jött a pénz ?

Ez a kérdés izgatja a kedé­
lyeket. Honnan jött, ki adta a 
pénzt, melyen a képviselőket meg­
akarták vásárolni ?

A képviselőház egyik párt­
jában sem hiszik, hogy Khuen- 
Héderváry miniszterelnök pró­
bálta volna megvesztegetni az 
ellenzéket. Azt mondják, sokkal 
okosabb a bán, semhogy ilyen 
őrültségre vetemedjék.

l)e hát akkor ki tette ?
Mindenki gyanús most, a 

ki él.
A leglehetetlenebb kombiná- 

! eiók vannak forgalomban.
I Az az ember, a ki mindent 

tud és elmondhatna, Dienes Már­
ton már nincs Budapesten. Az 

I éjjel megszökött egy hölgy tár- 
í saságában. A kik Dienesen kívül 
i is tudnak a rejtélyes megveszte- 
I getési bűnről, azok még nincse- 
I nek kinyomozva.

De mind határozottabb for- 
I mában terjed el az a verzió, hogy 
I Becsből jött az a pénz.

Beszélték az éjjel a íolyo- 
! són, hogy egy osztrák csoport 

■ szövetkezett a bécsi nagyiparo- 
j sokkal s négymillió koronát ad­

tak össze, hogy a magyar obstruk- 
ciót leszereljék. Az osztrák nagy- 

I iparnak fontos érdeke, hogy, a 
kiegyezés s a többi gazdasági 
kérdés rendbe jöjjön, különösen, 
hogy a mintegy 200 milliónyi 
beruházások eszközlését a ma­
gyar kormány megkezdje.

A nagy megvesztegetési bo -
rány központja eddig , Pie1}
Márton, volt országgyűlési Kép­
viselő, az éjjel elutazott Bu 
pestről. Nyilvánvaló, hogy meg 
szökött.



1908 Julius 31. ®'S urnáik# sut üti h e a & a. 3

Dienes nyilatkozata.
Dienes a következő nyilatkozatot 

küldte be a lapoknak:
Papp Zoltán óvsz. képviselő ma a 

Házban azt adta elő, hogy én őt 6000 
forinttal megvesztegettem az obstrukciót 
illetőleg.

Nem áll. Azt, hogy Papp Zoltán 
inennyi mindenféle ügyben „járt el“ már 
életében, azt mindenki tudja Sándor Pál- 
tói kezdve — Bécsig. — Én tényleg át­
adtam ma reggel neki ezen összeget, de 
teljesen más célból. !

A mi a Nessi—Majthényi ügyet 
illeti, Nessi Pál tudja legjobban, hogy 
ezen ügynek nem politikai a háttere, 
hanem Nessinek személyes természetű 
ügye. Mindezekről én most nem nyilat­
kozom részletesen, hanem a parlamenti 
bizottságnak teszem meg részletes és igen 
érdekes jelentésemet.

Ez kitér Papp és Nessi ur dolgaira 
eléggé.

1903. jul. 29.
Dienes Márton.

Ritter Imre nyilatkozata.
A Házban azt beszélték, hogy Rit­

ter Imre, a kinek a nevére a sokat emle­
getett két takarék-könyv szólt, Khuen- 
Héderváry grófnak gazdatisztje. A mi­
niszterelnök ezt tagadta. S igaza is van.

Ritter Imre, tudniillik egyik Szápáry 
grófnak gazdatisztje. A Rottenbiller-utea 
46. számú házban lakik.

Tudósítónk beszélt vele.
Ritter Imre kijelentette, hogy ki­

zárólag gazdasági ügyekkel foglalkozik. 
A politikával egyáltalán nem törődik, 
képviselőt, újságírót alig is ismer. Dienes 
Mártont sohasem látta, vele nem beszélt. 
Hogy a neve mikép került a két taka­
rékpénztári könyvre, nem is sejti.

Dienes elutazott.
Dienes Márton elutazott a főváros­

ból. Éjfél után, a Bécs felé menő ex 
press-vonattal, a nyugati pályaudvarról.

Geiger Gizella, a kinél Dienes a 
Ferenc Jőzsef-rakpart 19. sz. házban la­
kott, ma délután magához kérette egyik 
öescsét, Geiger Pált, a ki hivatalszolga, j 
de ez, ezidőszerint állás nélkül van.

Geiger Gizella éjjel 11 órakor meg­
kérte őt, vegye gondjaiba Géza nevű hét 
éves kis öescsét, a kit Geiger Gizella 
nevelt, mert ő és Dienes Márton el­
utaznak. Hova mennek, nem mondták 
meg.

— Ne is kutasd — szólt hozzá a nő­
vére — nehány nap múlva levelet kapsz.

Éjjel tizenkét órakor Geiger Gizella 
a legszükségesebb fehérneműjét egy do­
bozba tette és Dienes Mártonnal, továbbá 
más hat úri ember társaságában elhagyta 
a lakást. A házmesternek koronás kapu­
pénzeket adtak és a készen volt kétfo- 
gatu bérkocsin elhajtattak.

A többi hat urat a házmester nem 
ismeri. Geiger Pál se tudja kicsodák.

Dienes Márton tehát elutazott s a 
parlamenti bizottság előtt aligha fog
megjelenni. ,

Hogy kinek az érdekében történt ez 
az „elutazás“ — könnyen gyanítható.

SZÍNHÁZ.
A debreceni színtársulat holnap 

este kezdi meg két hónapra tervezett mű­
ködését Máramarosszigeten A társulat 
tagjainak nyári szünete véget ért a szí­
nészeink tegnap már sűrűn utaztak Dob 
reeenen keresztül az utolsó nyári ábo 
máson. Máramarosszigeten Bob herceg 
operettel nyitják meg a szezont. Az e ő-

adás, sőt az uj társulat egész működése 
iránt szokottnál nagyobb érdeklődést 
tanúsít a szigeti közönség.

Bérlet újítás. A debreceni szini- 
évad október elsején veszi kezdetét. A 
bérletekre nézve úgy intézkedett Makó 
Lajos, hogy szeptember 10-től 24 ig a 
színházi irodában állandóan ott időzzék 
megbízottja, a ki az uj bérleteket vegye : 
át. A szeptember 24-éig ki nem váltott ■ 
helyeket a későbbi jelentkezőknek bo- \ 
csájtja rendelkezésére az igazgató.

......... . I
A nagykátai rablógyilkos ki- j 

végzése.
— Fővárosi tudósitónktól. —

A budapesti gyüjtőfogház irodájá- ; 
i ban ma délelőtt féltizenegy órakor össze­

ült a törvényes-bizottság, hogy Kármán 
Mátyás előtt kihirdesse a most már meg- i 
változhatlan halálos ítéletet.

Nagykátán másfél évvel ezelőtt a : 
legkegyetlenebb rablógyiíkosságot követte 
ei az e célra szövetkezett három gonosz­
tevő: Ördög Tóth Pál, Tilalnrns Vonnák : 
Mátyás és Kármán Mátyás. Éjnek idején ; 
bekormozott arccal törtek a haramiák . 
Löwinger József földbirtokosra és pénzét 
követelték. A földbirtokos, a ki családja ; 
körében volt, nem vesztette el lélek jelen- 
létét, szembeszállón, a rablókkal, ezek 
azonban legyűrték és a különben erőtel­
jes ember számos sebtől vérezve mene­
kült a szomszédos kaszinóba, hogy onnan 
hozzon segítséget. Ezalatt a három go­
nosztevő féktelen dühében meggyilkolta 
a földbirtokos áldott állapotban levő fele­
ségét és a mikor hallották, hogy a segít­
ség megérkezett, futásban kerestek mene­
déket. Kármánnak már nem volt erre 
ideje és az udvaron levő szénakazalban 
húzta meg magát. Onnan vonszolták elő 
és a letartóztatott ember aztán elárulta 
bűntársait is. A pestvidéki esküdtbiróság 
mind a hármat rablógyilkosság miatt 
vonta felelősségre. A gonosztevők a tár­
gyaláson olyan cinikusan viselkedtek, 
mintha nem is emberéletről, sőt mintha 
nem is az ő ügyükről lett volna szó. A 
bizonyítási eljáráson rnegá]lapították, hogy 
a bűn értelmi szerzője Ördög lóth I ál, 
a főtettes pedig Kármán Mátyás volt. Az 
esküdtbiróság ezt a kettőt kötél általi 
halálra, Tilalmas Vonnák Mátyást pedig 
nyolc évi {’egyházra Ítélte.

A Kúria a büntetést jóváhagyta es 
nyomban összeült a kegyelmi tanács, 
hogy döntsön a felett, vájjon ajánlja-e e 
két elítéltet kegyelemre. A döntés nem 
kedvezett a vádlottakra és tegnap érke­
zett le a legfelső elhatározás, mely sza­
bad folyást enged az igazságszolgáltatás­
nak. A király nem adott kegyelmet. Az 
Ítéletet azonban csak .Kármán Mátyáson 
lehet végrehajtani, Ördög loth t al 
nehány héttel ezelőtt tüdővészben el­
pusztult.

Az ítélethirdetés.
A pestvidéki ügyészség vezetője dr. 

Halász Lajos nyomban megadta az uta­
sítást, hogy az Ítélet végrehajtására 
szükséges előzetes intézkedések sürgősen 
megtótessenek. Balli Mihály hóhért táv­
irati utón még tegnap felrendelték lárd 
(Tolnamegye) községből Budapestre és a 
hóhér két pribékjével együtt már jelent­
kezett is az ügyészségnél.

Féltizenegykor Kármán Mátyást, 
a ki a gyűjtő-fogház egyik szűk magán- 
zárkájának lakója, két fegyveres börtönőr 
felvezette az igazgatósági irodába, a hol 
dr Rónay Kamii elnök felolvasta e.otte 
a halálos Ítéletet és tudtára adta az is, 
hotrv a király nem kegyelmezett meg 
neki. A gyilkos, a ki az ítélet kihirdeté­

sekor nyugalmat erőszakolt magára, a 
mint meghallotta, hogy kivégzik, elsá­
padt és ha a két őr fel nem tartja össze­
esik. Siránkozó hangon mondta :

— Ezt nem érdemiem meg !
Majd könyörgésre fogta a dolgot:
— Csak még az egyszer kegyel­

mezzenek meg !
Az elnök rövidre fogta a dolgot, 

nyugalomra intette az elítéltet, figyel­
meztette, hogy szálljon magába, aztán 
maga is kissé remegő hangon szólt dr. 
Halász Lajosnak :

— Ügyész ur/ átadom önnek az 
elítéltet az ítélet végrehajtása végett !

Az ügyész intett a bortönővöknek, 
a kik két "kézre fogták Kármánt és le­
vezették — a siralomházba, a honnan 
ma reggel hat órakor egyenesen az 
akasztófához viszik, a mit a gyüj tőfogház 
kis udvarán állítanak fel Balli már ki is 
szemelte a helyet, a hol a pribékjeivel 
együtt egész éjjel dolgozni fog.

Harc a jegyekért.
Mialatt a gyüjtőfogházban a kihir­

detett aktus megtörtént, az Ujvilág-utcá- 
, ban levő pestvidéki törvényszéket százá- 
I val rohanták meg az érdeklődők, hogy a 

mai akasztáshoz belépőjegyet szerez­
hessenek. Az ügyész csak deltájban 

; érkezett meg és a kérelmezők közm csak 
1 néhány újságírónak, orvosnak és jó 
i ismerősnek a kívánságát teljesítette.

A gyilkos és a felesége.
I Kármán az Ítélet kihirdetése óta
■ teljesen megváltozott. Az eddig nyugodt 
I ember, a ki bízott a kegyelemben, most 
i teljesen meg van törve. Le kuporodik a 
1 szoba zárkába és ott marad óra hosszat, 
i mozdulatlanul. Majd fölugriií, izgatottan 
: jár föl-alá, beszélni akar a börtönőrökkel,

ezek azonban intettek, hogy nem szabad 
' felelniük. Közben megjelenik az igazgató 
j és tudtára adja, hogyha valami kiván- 
; sága van, akkor hivassa őt magához és 
' ha csak lehetséges, teljesíti a kérését.
: Kármán nem felel, bambán maga elé 
i bámul, aztán leveti magát a földre és 

ott fekszik, mintha már halott volna . . .
I Déli tizenkét órakor tudtára adták 
I az elítéltnek, hogy künn van a felesége 
i és beszólni óhajt vele. Kármán azonnal 
1 „fogadta“ a kétségbeesett asszonyt, a ki 

könyezve borult urára. Kármánt meg- 
; hatotta a nő sírása és még ő kezdte
■ vigasztalni :

— Ne busulj anyukom ; talán így 
lesz a legjobb.

A mint az asszony elment, egy új­
ságíró jelentkezett, de Kármán nem volt 

! hajlandó beszélgetni.
— Mondják meg annak az urnák, 

hogy nagyon kimerült vagyok, lalán 
délután ...

Majd fanyar moeolylyal tette 
hozzá:

— Vagy tálán holnap ilyenkor I 
A szoba, a melyben elhelyezték, 

tulajdonképpen nem siralomház (az már 
nem létezik), hanem a földszinten levő 
rabkórház 8-ik számú cellája, a melyben 
két szék és két asztal van. Ez az egész 
bútorzat. Innen csak pár lépésnyire van 
a kis udvar, a hol a bitófát felállítják.

ÚJDONSÁGOK-
Motorkocsi közlekedés a debre­

ceni szárnyvonalokon
Debrecen, július 30.

A magyar államvasutak épen olyan 
tökéletes szerve a magyar államnak, mint 
az igazságszolgáltatás. Az államvasutak 
is alkalmazkodnak minden alkalommal a
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fejlődéshez s minden intézkedésén mo­
dern szellő leng át. A hogy a technika 
modern vívmánya a motoros-kocsik élet- 
képességét és nemzetgazdasági hasznát 
beigazolta, a magyar államvasutak első 
volt annak gyakorlati alkalmazásában.

Jeleztük lapunkban, hogy a magyar 
államvasutak igazgatósága, a debreceni 
szárny vasutakon, a motoros-vasút közle­
kedését akarja behozni, ezzel Debrecen 
és vidékének gazdasági és merkantillé 
érdekeit törekszik fellendíteni. Meg is 
irtuk, hogy az első motoros-kocsi szom­
baton fog próba utat tenni Debrecen és 
Büd-Szent-Mihály közt. A mióta tudósí­
tásunk megjelent, az államvasutak üzlet­
vezetősége az eredeti terven technikai 
okokból változtatott. Csak azért, hogy a 
motoros-kocsik sikerét nagyobb utón is 
kipróbálja. A nagyfontosságu merkantilis 
és közgazdasági eseményről újabban az 
alábbiakat jelentjük.

Azt a tervet, hogy a motoros-ko­
csik szombaton tegyék meg az első utat 
Debrecenből Büd-Szent Mihályig, az ál­
lamvasutak igazgatósága elejtette azért, 
mert a motoros- kocsik menetét hosszabb 
útvonalon akarja kipróbálni. Tolnay Kor­
nél ebben az ügyben ma részt vesz a 
kereskedelemügyi minisztériumban tar­
tandó értekezleten, a melynek előre jel­
zett megállapodása a következő lesz.

Augusztus első felében, a délutáni 
rendes budapesti személyvonat után 
indult el közvetlen egymásután két 
motoros kocsi. Első állomása Nagykároly, 
a második Szatmár lesz. Szatmáron meg- \ 
állapodik a két kocsi és kora hajnalban j 
a nagybányai vicinális vonalon fog ; 
Nagybányára menni. Nagybányától visz- í 
sza Debrecenig egy utón fog jönni a s 
motoros-kocsi. Ez a nagy próbamenet a ! 
mint már jeleztük arra való, hogy a 
motoros-kocsik nagyobb járóképességét : 
beigazolja

Az első próba után Tolnay Kornél j 
debreceni üzletvezető, a kereskedelem­
ügyi minisztérium szakemberei és a deb­
receni üzletvezetőség mérnökei vesznek 
részt.

* A főszámvevő itthon. Roncsik 
Lajos főszámvevő szabadságideje a jövő 
hót elején lejár. A főszám vevő hazaérke­
zése után azonnal átveszi hivatalának 
vezetését.

* A nagykölCBÖnt nem felebbez- 
ték meg. Pár héttel ezelőtt mozgalom 
indult meg a városatyák körében, hogy 
azon közgyűlési határozatot, a mely a 
tizenhatmilliós nagykölcsön felvételét ki­
mondotta, felebbezóssel támadják meg. A 
városatyák azonban időközben belátták a 
felebbezés irreális voltát és attól el is 
állottak. Tegnap telt el az a tizenöt nap, 
a mely ideig a közgyűlési határozatnak 
közszemlére kell kiléte lenni. Felebbezés 
ez idő alatt nem adatott be, a nagyköl­
csön felvételét kimondó közgyűlési hatá­
rozat e szerint jóváhagyás végett felkerül 
a belügyminiszterhez.

* A jövő évi költségvetés. Deb­
recen 1904-ik évi költségvetése már csak­
nem teljesen elkészült s nehány nap

múlva nyomdába is fog kerülni. A ko 
sé'zvetésből kiemelendő az a körű.meny, 
hogy a pótadó a jövő évben nem tog 
emelkedni. A hatalmas pénzügyi mun­
kálatot a szeptemberi városi közgyűlés 
veszi tárgyalás alá.

* uj anyakönyvvezető. A bel­
ügyminiszter a felsőjózsai anyakönyvi 
kerületbe Harsány! Béla segédjegyzőt 
anyakönyvvezető-helyettessé nevezte ki, 
sőt a házassági anyakönyvvezetésével, 
valamint a házasságkötéseknél leendő 
közreműködéssel is megbízta.

* Az ügyvédi kamarából. A 
debreceni ügyvédi kamara dr. Csohány 
András ügyvédet, Hajdúnánás székhely­
ijei, az ügyvédek névjegyzékébe lölvette.

* Országos juh, sertés és szarvas- 
marha vásár nem lesz. A ragadós 
száj- és körömfájás miatt az augusztusi j 
országos juh, sertés és szarvasmarha vá­
sár nem lesz megtartva, csakis lóvásár ■ 
lesz augusztus 9-ik és 10-ik napjain. A 
betegség a város V-ik körzetében az első 
eseteken kívül újabban fellépett több 
udvarban, a mi feltétlenül a zárlatfelol­
dást bizonytalan időre elodázza. Epen

j ezért e helyen is felhívja a közönséget a .
I mezőrendőr-kapitányság, hogy az esetleg 
I beteg és ez idő szerint még be nem jelen- ,
I tett állatokat a hatóságnál jelentsék be, 
s mert ha a hatóság más utón jut a baj 
I tudomására, az illető kihágásért bün­

tetve lesz ; de másrészt a járvány elter­
jedését, kiszámíthatatlan időre való 
elhúzását okozzák ez által. Óvintézke­
déseket, felügyeletet a hatóság igy nem 
eszközölhet s a baj időközönként, hol itt, 
hol ott üti fel újabban a fejét, úgy, 
hogy a be nem jelentés miatt a zárlat 
Debrecenben a legjobb akarattal sem 
lesz megszüntethető.

* Szabadság után. Mile Pál tb. 
rendőrfogalmazó, egy havi szabadságáról 
megérkezett s hivatalát a bűnügyi osz­
tálynál már tegnap meg is kezdte.

* Az országos cipőkiállitás és 
cipészkongressaus. Az országos ci­
pőkongresszus augusztus 15-én, délelőtt 
9 órakor nyílik, meg. Szabó Kálmán 
kamarai elnök fogja üdvözölni dr. Andor 
Endre miniszteri titkárt, Láng Lajos 
képviselőjét, Majd Weidner Gusztáv 
előkészítő-bizottsági elnök referál a ki­
állítás és kongresszus előleges munká­
latainak befejezéséről s felkéri a minisz­
ter képviselőjét, hogy nyissa meg a 
kiállítást. Megnyitás után a kiállítás 
megtekintése következik. A kongresszus 
most említett aktusa a Bika nagyter­
mében tartandó diszgyülésen fog lefolyni. 
— A kiállítási csarnok naponta reggel 
9 órától délután 6 óráig lesz nyitva. 
Ennek kapcsán a technológiai iparmu- 
zeum gépeit is üzembe hozzák, délelőtt 
10—12 délután 4—6 órák között. Az 
üzemet megfelelő szakelőadásokkal kisé­
rik. A kiállításon részt vesznek Budapest; 
a rendezett és szab. kir. városok, nagy 
és kis községek cipészei, a felsőrész 
készítők, szakcsoportok, bőrgyárosok, szö­
vetkezetek, szerszámkészítők, tanoncis­
kolák, vándor szaktanfolyamok rajzai, 
mintagyüjtöményei és kaptái. Az ipar­
testület felhívja a helybeli kiállítókat,

hogy bejelentett tárgyaikat, saját érde­
kükben, legkésőbb augusztus 1-ig szol­
gáltassák be. Az elszállásolási ivet kapott 
cipészek pedig ez iveket augusztus 2-ra 
nyújtsák be.

* A város ösztöndíja. Debrecen 
sz. kir. város tanácsa a koronázási emlék­
ünnep alkalmával létesített alapítvány 
ipari célra szánt 600 koronás ösztöndíjára 
az 1903—4. évre pályázatot hirdet. Fel­
hivatnak tehát első sorban debreceni ille­
tőségű, mindazon szegényebb sorsú egyé­
nek, kik az iparterén szerzett ismereteiket, 
tanulmányaikat tovább fejleszteni óhajt­
ják, hogy ezen ösztöndíj elnyerése iránti 
kérvényüket okmányokkal kellőleg fel­
szerelve a polgármesteri hivatalba folyó 
évi augusztus hó 15. d. u. 5 óráig any- 
nyival inkább adják be, mert a később 
érkezendő kérvények nem fognak tekin- 

; tetbe vétetni. Debrecen, 1903. julius 27.
' A városi tanács.

* A debreceni Vilmos-huszár- 
tisztek koszorúja. Bosznia és Hercego- 

1 vina okkupációjának most van a huszon­
ötödik évfordulója. Huszonöt éve annak, 
hogy annyi ezer magyar katona vére áz­
tatta Bosznia földjét, a melynek meghó­
dítására mint az akkori külügyminiszter 

: gróf Andrássy hitte, egy ezred és egy 
katonabanda is elegendő lesz. A véres 
ütközetek egész sorozata cáfolta le a 
kedélyes mondást. Ott harcolt az okku- 
páló seregben a debreceni Vilmos huszár­
ezred is és az erős küzdelemben több 
tisztje és közvitéze hullott el. Az ezred 
az okkupáció évfordulóján megemléke­
zett az elhunyt bajtársakról s koszorút 
küld porladozó hamvaik felé. A hatalmas 
babérkoszorút ma viszi el a V ilmos 
huszárezred egyik századosa Boszniába.

* A kőmivestanoncok ügyének 
rendezése. Az ipartestület kőmives-szak- 
osztálya legutóbb tartott ülésén kimon­
dotta, hogy ezentúl feltétlenül ragaszko­
dik a tanonc-szabályzíit rendelkezéseihez. 
Ezentúl tehát csak oly kőmivestanonco- 
kat szegődtet, a kik 14-ik életévüket 
betöltötték és négy elemi osztályt elvé­
geztek. A kik tizenhatodik évüket betöl­
tötték és két középiskolájuk is van, azo­
kat nem négy, hanem három évre sze- 
gődíetik. E szabályoktól eltérő alánlatot 
a szakosztály nem vesz tárgyalás alá.

* Farkasok és hiuzok. A bel­
ügyminiszter jóképű feliratot intézett a 
városhoz. Azt kéri, azt sürgeti és azt 
követeli, hogy a város pusztítsa a hatá­
rába vetődött farkasokat és blúzokat A 
tanácsnak most attól fáj a feje, hogy ezt 
a kérést nem teljesítheti, mivelhogy 
a város határában se farkas, se hiuz nem 
találkozik.

* Kitüntetett iparossegéd. Lud- 
mány András, Nagy Sándor ^sz *i 
tanonea, most szabadult fel. A ha.a 
gódet, a ki mesterségében és tanú 
nyaiban egyként jeles előmenetelt 
sitott, az ipartestület díszoklevéllel és 
aranyéremmel tüntette ki.

* Öngyilkos kereskedősegéd. Egy 
fiatal 26 éves ember követett el tegnap 
reggel öngyilkosságot, a Nagyerdő árnyas 
fái között. A golyó szivén találta s
ban meghalt. Az öngyilkost Folyt 
Iának hívják s mint segéd a Szabó 
és Fiai cégnél volt alkalmazva. Fo y 
Róla inmnrhi int.p.llitjrens család gyol 036 i
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szülei Nyitrán laknak, hol édes atyja 
előkelő állást foglal el. Nem rég jött 
Debrecenbe s a Szabó Lajos és Fiai cég­
nél nyert alkalmazást. Szeretetreméltó ; 
viselkedéséért sokan megszerették s ba- . 
rátjainak száma csakhamar tekintélyes : 
számra növekedett. De ő anyagi zava­
rokba került s más kivezető utat nem i 
talált, mint a halált, melyet egy golyó j 
segélyével el is ért. Két levelet hagyott | 
hátra, melyben barátait kéri, hogy fel- | 
boncolása ellen tiltakozzanak. Hulláját i 
beszállították a közkórházba, honnan ba- j 
rátái saját költségükön szombaton fogják j 
eltemettetni. j

* Debreceniek az országos sütő \ 
kongresszuson. A sütőiparosok orszá- j 
gos kongresszusának előkészitőbizottsága 
megkereste a debreceni ipartestületet, ! 
hogy a pékeknek Budapesten, augusztus j 
19—21 napjain tartandó kongresszusán ■ 
képviseltesse magát. A sütők szakosz- j 
tálya az országos kongresszusra Lám- • 
precht Frigyes, Egry Ferenc, Cabán Dá- j 
ni el és Pányoky Károly pékmestereket 
küldötte ki.

* A notórius betörő. Kállai Sán­
dor hírhedt betörő kihallgatásával foglal- j 
kozott tegnap a rendőrség. Nem keve- í 
sebh mint 12 rendbeli betörés és egy 
csomó betörési kísérlet terheli a fiatal 
gonosztevőt, a ki cinikus közönynyel 
ismeri be a rája rótt bűncselekményeket.
A lopott tárgyak legnagyobb részét el­
adta vagy elzálogosította. Elfogatásáról 
újabban úgy értesülünk, hogy Madarast 
Imre ismerte fel a Péterfia-utcai temető­
ben és egy Jónás István kőmives kollé­
gájával együtt hosszas dulakodás után 
elfogta.

* ülések az ipartestületen. Az
ipartestület elöljárósága tegnap délután 
tartotta julius havi rendes ülését, Tóth 
Kálmán elnök vezetése mellett Az ülés 
folyó ügyeket tárgyalt s tudomásul vette 
a szakosztályok jelentéseit, az iparváltá­
sokat és megszüntetéseket. — Ugyancsak 
tegnap délután ülésezett a csizmadiák 
termelő-szövetkezetének igazgatósága is. 
Az ülés tárgya a munkások díjazásának 
kérdése volt, melynek végleges rendezése 
végett az igazgatóság újabb ülést tart.

* Uj segédek. Az ipartestület elöl­
járósága julius hó folyamán a következő 
tanoncoknak adott szabadulási oklevelet : 
Erdei István timár, Cégény István cipész, 
Bálint Levente hentes, Szűcs József csiz­
madia, Szegi Sándor kovács, Suba István 
kovács, Papp Róza nőiszabó. Rác András 
lakatos, Faragó Mihály kőmives, Szendrei 
Mária nőiszabó, Varga István kőmives, 
Pfeifer Márton kovács, ifj. Sallai Mihály 
csizmadia, Kossich Károly lakatos, Se­
bestyén Lajos hentes, Nánási Juliánná 
és Heuschrecker Stefánia nőiszabók, Sar­
kad! Gábor kőmives, Somogyi István 
sodronykészitő, Szanka István kőmives, 
Kiss Gergely asztalos, Szitási Kálmán 
férfiszabó, Ludmány András mészáros es 
Tóth Sándor ács.

* Tegnapi halottak, tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben. 
Groszraann Evelin ev. ref. 9 éves, Kozák 
János ev. ref. 72 éves.

* Jutalomjáték az orfeumban. 
Angelotti Vilmos orfeumának egyik de­
rék, törekvő tagját Bodrogi Józsefet 
igen meleg elismerésben részesítene 
tegnap este a debreceni közönség. — 
Jutalomjátéka alkalmából elhalmozta

szép ajándékokkal. A közönség rokon- 
szenvét Angelotti igazgatónő tolmácsolta 
formás beszédben. — Ezúttal azonban 
valaki ismét vissza ólt a debreceni újság­
írói kar nevével. Valami ostoba ajándékot 
nyújtott, fel a sajtó nevében. Ez ellen tilta­
kozunk a magunk szerkesztősége nevében. 
Mi u magunk részéről ilyen sületlen és 
éretlen tréfának nem vagyunk barátai. A 
sajtónak szerintünk komolyabb hivatása 
van, az orfeumi rossz élcek gyártásánál. 
Ezt megírjuk azért, hogy a közönséget 
ilyen dolgok ne vezessék félre.

* Bécaből Debrecenbe jött lopni.
Bécsből gyalog jött Debrecenbe Wenisch 
János. Bécstől ideáig végig koldulta az 
országot, de nem irtózott a lopástól sem. 
Tegnap a rendőrség elfogta. Nála talál­
tak egy hatvan korona értékű sötét zöl­
des tavaszi felöltőt, melyet Debrecenben 
lopott valakitől. A rendőrségnél, azok, 
kik ehhez hasonló felöltőtől fosztattak 
meg, megtekinthetik.

* Lebovits Zsigmond cipész, Piac­
utca 43. szám, elvállal minden e szak­
mába vágó munkát, előnyös árak mellett, 
gyors és pontos kiszolgálásról a megren­
delőit biztosítja.

* Egy doboz linoleum 70 krajcár 
Tóth Kálmán füszerüzletében.

fÁVIBJLTOK

Felirat a királyhoz.
Budapest, julius 30. Bartha Miklós 

feliratot szövegez a királyhoz, amelyben 
a nemzeti követeléseket határozott kör­
vonalakban jelöli meg.

A holnapi ülés.
Budapest, julius 30. A kép­

viselőház mai ülését erős napi­
rendvita fogja megelőzni. Az 
ellenzék erősen készül a harcra. 
Több felszólalás lesz a napirend 
előtt. Azt mondják, hogy a Magyar 
Estilap holnapi száma közölni 
fogja a megvesztegetett képvise­
lők neveit.

Két pápajelölt.

szemügyre vegyük. Ha az öreg­
ség igy meg nem görbítette volna, 
úgy magas termetét fejedelmi- 

: nek lehetne mondani. A kis sap- 
I kát egészen hátul viseli ; alóla 
i gyönyörű szép, hófehér haj öm- 
I lik ki. Arcának szívélyes, nyílt 

kifejezése van. Lehet, hogy az, 
j a kinek az arcába pillantottunk, 

a leendő pápának arca volt. — 
Rampolla bibornok négy nap óta 

• elhagyta a vatikáni termeket. A 
I mikor a bibornoki kongregációk- 
I hoz felvonul, nagyon jól meg- 
I lehet figyelni. Fáradtnak, eluta- 
: sitónak látszik. Olyan hatást tesz 
i a megfigyelőre, mintha testi baj,
; vagy lelki gond nyomná. Lehet, 
i hogy nagy csalódásra készíti elő 

magát. Á konklávéra az előké- 
I szüleieket már teljesen befejezték,
I mely holnap kezdődik. Érdekes,
I hogy sok bibornok a neki ki- 
! osztott tiszteletbeli megbízásokat 
i és hivatalokat nem fogadta el és 
! igy másokkal kellett őket helyet- 
; tesiteni. A hivatalok betöltése a 
I kamerlengo-biboros gondja, a ki 
I annyira el van foglalva, hogy 
1 egyetlen szabad pillanata sincs.
I — Több, mint 300 munkás volt 
j elfoglalva a Vatikánban a mun- 
I k álatok kai. Az udvarokat, a lép- 
; csőházakat, az ablakokat befalaz- 
1 ták. Egy széles bejáratot kereszt- 
1 fal által két részre osztották. 
! A gárdisták őrszobáit konyhákká 
I változtatták át, a melyekből ké- 
: sziilékeken tolják föl a pápa- 
i választó bíborosoknak az ételt. 
! A konklavé őrzésére papokat 
I neveztek ki, a kik négy napi 
turnusokban váltják föl egy­
mást. A bíborosok reményük, 

i hogy a konklavé két napig fog 
I eltartani. De lehet, hogy tovább 
I is tart.I

Róma, julius 30. Itt mind 
erősebbé válik az a meggyőző­
dés hogy Oreglia és Rampolla, a 
két’ „politikai“ pápajelölt közül 
az előbbinek a neve fog győzte­
sen kikerülni a választói urná­
ból. Egy hírlapírónak némi ügyes­
séggel sikerülhetett ő emirienciá- 
jának előszobájába eljutni. Ott 
két pap és a svájci gárda két 
tagja volt. A nehéz bársony füg­
göny, a mely az előszobát a Ka- 
merlengo lakosztályától , elvá­
lasztja, felnyílik s az ajtó már­
ványrámájában megjelent Oreglia 
bíboros Respighi bíborossal egy- 
gyütt. A svájciak kiegyenesed­
nek : a fiatal papok követik a 
bíborost, a,svájciak bezárják a 
menetet. Éppen az ötödik bibor­
noki kongregációra megy, a me­
lyen mindig Oreglia elnököl. — 
Mély meghajlásukat barátságos 
mosolylyal és egy jóakarata 
,Buon gierno“-val honorálta es 
alkalmat adott arra, hogy jól

Szapári gróf lemondott.
Budapest, julius 30. Szapáry Gyula 

gróf a delegáció elnökségéről lemondott.

Az Ugrón és Ivánka affér.
Budapest, julius 30. A szerda 

éjjeli viharos képviselőházi ülé­
sen Ugrón Gábort Ivánka Osz­
kár szabadelvű képviselő meg­
sértette, a mint az az újságokból 
is köztudomású. Ugrón Gábor 
ma délelőtt két képviselőtársával 
provokáltatta Ivánka Oszkárt.

TOuavnurr.«: jűzés.
§ Pályázat irnoki állásra. Szűcs 

Miklós dr. törvényszéki elnök pályázatot 
hirdet a debreceni törvényszéknél üre­
sedésbe jött irnoki állásra, mely 1000 
korona törzsfizetés és 420 korona lakpenz 
javadalmazással jár.

§ Gondnokság. A debreceni tör­
vényszék közhírré teszi, hogy Balogh 
rézművest elmebaja miátt gondnokság 
alá helyezte.
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Éjjeli posta.
Politikai párbaj.

— Távirati tudósítás. —

A képviselőházban, mint kö­
zöltük, a tegnapi ülés alatt Bor­
bély György és Molnár Jenő 
országgyűlési képviselők között 
heves összeszőllalkozás történt, 
melyet párbajra való kihívás kö­
vetett. . , „ . ,

Borhely segédei gróf ^And­
rás sy Tivadar és Kiss Ernő meg 
tegnap léptek érintkezésbe Mol­
nár segédeivel : Hellebront Géza 
és Eitner Zsigmond képviselők­
kel, a kikkel abban állapodtak 
meg, hogy a lelek pisztoly-pár­
bajt vívnák, melynek tegnap reg­
gel kellett végbemennie. Feltéte­
lek voltak : 25 lépés táv?M£ 
avánsz nélkül, simacsövű piszto­
lyok, egyszeri golyóváltással.

Tegnap reggel 9 órakor tény­
leg meg is történt a párbaj gróf 
Andrásy vezetése alatt a Ferenc 
József-laktanyában. Mindkét tel 
egyszerre sütötte el fegyverei: 
sebesülés nem történt.

A vezetőség erre az ügyet 
befejezettnek nyilvánította; a fe­
lek 'kibékültek. Molnár orvosa­
ként dr. Barbio ezredorvos, Bor­
bély mellett pedig dr. Kosztka 
Emil törzsorvos szerepelt.

Rigó Jancsi boldogsága
Fővárosi tudósítónktól. —

— Hugó Viktor óla nem ért bennünket 
ilyen megtiszteltetés, - szólt a varos pel-
gárincstcro. , a,.ti 9Ezeknek a szavaknak csak a-séi 
jelentését, a ki tudja, hogy Gernesej va
rostiak minden nevezetessége az volt edm
hogy Hugó Viktor megszalt ott eeyszo 
éjszakára.

X Az örökség miatt, (Éjjeli ex- | 
press tudósítás.) Hamburgból jelentik, 
hogy ott páratlan vérengzés történt egy ! 
üreg asszony halottas ágya ' !
nap halt meg az öreg Baum ;
egy gazdag özvegy asszony. Ha-olta.. ; 
ágyánál megjelent a fiatalabb fia, a .. ,
réáidő óta volt perben az anyjával a 
bátyja miatt. A fiatal Baum, a mint be­
lépett a halottas szobába, revolvert rii 
tolt és lelőtte a bátyját és a ház cse-
ledjtrH— akurtátok az egész örökséget,

nahát egyikünké sem lesz!
Azután a maga agyába ropnett egy

g°ly°A véres tragédia oka az volt, hogy 
az idősebb Baum, a kinek viszonya volt 

I a cseléddel és csak az anyja liaiálat 
! várta, hogy feleségül vegye a lányt, Ki­
ll marta öcscsét az örökségből.

A botrányok hű krónikájának évkönyv­
vében néhány hónap óta nőm jutott og\ 
sornyi feljegyzés sem Cliimay hercegnéről 
és liii cigányáról, Rigó Jancsiról. Eltűnik a 
világ szeme elől; hogy merre azt séma 
sem tudja. A kiváncsi pletyka egész regényt 
kombináltak már ehhez az eltűnéshez. Leg­
utóbb Kairóban látták őket még a télen, 
majd a Nanari-szigetek fölé vitorláztak. A 
hir azt regélte, hogy egy vakmerő jövevény 
kivetette Rigót a nyeregből s most o a 
férje Chimay herceg egykori feleségének. 
Voltak, a kik Brettfin látták a híres asz- 
szouyt, mások megosküdtek arra, hogy a 
szép hölgyön a bűnbánó Magdolna hangu­
lata vett erőt.

Nos, mindebből egy szó sem igaz. 
Nem igaz, hogy a Rigó Jancsi hegedűje 
elvesztette varázshatalmát: nem igaz, hogy 
Clara asszonynak elfogytak a bankói; főleg 
pedig nem igaz, hogy a bűnbánó Magdolna 
ihlete szállta meg. „Monsieur Rigó és ma­
dame la princesse de Rigó“ boldogan élnek 
együtt egy szép tengerparti városban. Öuer- 
neseyben. Házuk, egy villaszerű kis palota, 
szemben a gyönyörű szép tengerparttal, vi­
rágos kert közepén áll. A terrasse, a hon­
nan ellátni a tenger síkjára, pompás pál­
mákkal van tőle, a melyek közt állandóan 
virágzik néhány cserép sárgarózsa: fiigo 
hercegné kedvenc virágai.

Minden este, a mikor följönnek a csil­
lagok s a tenger hullámain megrezzen a 
holdvilág, azon a virágos terrasszon meg­
szólal Rigó hegedűje. Es szól lágyan, édes, 

minden hangja megrezgeti a szív huijait 
a hallatára. Lenn a torrassz alatt ilyenkor 
sűrű csoportokban verődik össze a város 
»legendája. Ez u sétány lelt újabban a 
korzó. «

Mi sem természetesebb, hogy a város­
ban nagy a lelkesedés, hogy ilyen előkelő 
vendégek tisztelték meg a várost.

X Furcsa jövedelem. (Éjjeli ex- j 
press tudósítás.) Finom podgyászszal, j 
rendkívüli elegánoiával öltözötten egy ur . 
érkezett Monte-Carlo egyik szállodájába. • 
A névlistába igy iratkozott bo: vicomte . 
Raoud d’Arseney. A mikor átöltözött, . 
hogv a játékpalotába menjen, előbb lato- j 
gatást tett a szálló pénztárosán 1. í

— Uram, én szenvedélyes játékos 
vagyok. Nem akarom, hogy utolsó pén­
zem itt hagyjam; ezért átadok önnek 
ezer frankot. Legyen szives ezt számomra 
megőrizni, hogy útiköltségem legyen.

— Rendben van, uram.
Másnap a vicomte félrebivta a fő­

piacéit Nézze, barát0D3j nekem 1000
frankom van a szálló pénztárában. .

— Tudom uram . . .
— A nálam lévő pénzemet tegnap 

elvesztettem; legyen szives adjon nekem 
kölcsön 500 frankot.

— Nagyon szívesen.
Fel óra múlva a másik pincért, majd 

a portást és még más hat pincért szólí­
tott meg a vicomte, a kiktől összesen 
mintegy négy ezer frankot csalt ki ezen 
módon. Akkor aztán eltűnt. A mikor a 
szállóban maradt podgyászt felnyitották, 
a ládát üresen találták.

— Oh miss Evelyn 1 Már oly rég 
várakozom itt kegyedre, nagy fontosságú 
és igen üdvös dolgot akarok önnel kö­
zölni. Akar engem meghallgatni?

— Folyt. köv. —

A JózsefBt&dti kőkoporsó
Bablámiiíon a hasáért.

.... ívta : FARKAS K M Ö D. - 
(Folytatás.)

1 XIX.
I Örömhírek.

Deák Farkas édes apja maga is kép- 
I zett ember volt, a ki az akkori idők 
I divatjához híven, életbölcsességét a latin 
I remekírók munkáiból merítette.

Igen szép gyűjteménye volt a latin 
i klasszikusokból, a kik közül legjobban 
; szerette Ciceró müveit. Ezekben volt bő- 
! yen politika és ékesszólás, elfajult er&öl- 
' csők ostorozása stb. s ez kellett akkor a
j magyarnak. ,
' Ciceró levelei gyönyörű íatáblas es 

cirádás kötésben voltak meg neki s ezt 
a féltve őrzött könyvet elküldte hauak 
Josefstadba, hogy tanuljon és okuljon
belőle. u ,£,A „vén rongyász szenvedélyes
könyvmoly volt és minden megengedhető 
szívességre kész volt velők szemben, 
csakhogy könyveket kaphasson tőlük, 
részint ajándékba, részint pedig csak ol­
vasásra. , . , . ,

Ő volt nekik az eleven újságjuk. 
Nem történhetett semmi az ő tudta nél­
kül se a városban, se a parancsnokság­
nál. Az összetallózott hírekkel aztán rög­
tön hozzájuk sietett s nagy bőbeszédű­
séggel tálalta föl nekik.

(Folyt, köv.)

CSSAB.MÖIL 
A tfteprób».

(Regény.)
— Folytatás. —

E női szörny gyönyörét lelte abban, 
hogy Editbet tovább bosszanthatta. Föl­
említette a kedves, szép fiatal embert, ki 
most Jonkersbon nyugodtan adhatja ma­
gút zárt ajtó mögött philisophiai észlelő- 
déseinek,' figyelmébe ajánló Ediihnek, 
hogy legyen e kincsének vigaszára és 
sajnálatát fejezte ki, hogy tragikus sor­
sát be nem várhatja a doktornak, mivel 
fi a szil erdőt minden tartozóságával 
eladta, azonban valószínű, hogy a kül­
földről intézkedni fog, hogy férjének em­
léket emeljenek.

Szerencsére a carmansvillei állomás­
nál hely ürült s Edith oda ült át, hogy 
e nő környezetéből szabadulhasson. Alig 
érkezett azonban Jonkersbe midőn egy 
más k ördög körme közzé került. Alig 
lépett ki a vagyonból, midőn dr. Dent 
szólitá meg.

I NYILTTÉa.*)
I
I Nyilatkozat
I a Szabadság Julius 30. cikkére.
! A Szabadság cimü lap tegnap meg- 
? jelent száma kávéházammal vonat kozás- 
I ban olyan hirt terjeszt, a mely a vált 
i sávnak meg nem felel s a melyet üzletem 
! jó Sieve érdekében feltétlenül kötelessé- 
; gém megcáfolni.
1 Azt Írja a jelzett lap, hogy a o - 
1 renesétlen véget ért fiatal ember, a m 
j május havában a Hungám-kávéházban 
j agyonlőtte magát, azért lett ongyi ^ 

mert az Emke-kávébázban 500 k ronM 
kártyajátékon elvesztett. Határozottan ki 
jelentem s hiteles tanukra, ^ elhunyt

i ifjú legbizalmasabb barátaira hivatkozva
; áílitom, hogy ebből egy szó sem g Az a fiatal ember életében egyszer k 

kávéházamban és akkor is csak 1 
ideig. Es mert a megyegyulósen b 
tartózkodó urak a cigányt már élőm g 
foglalták, hamarosan el is távozd g 
kávéházból. Hogy kártyázott tein 
pénzét itt vesztette el, azt mint 1 
valótlan dolog. Ezt a hírt ann k 
a helyi lapok, a melyek az eset 
meg is cáfolták. szét-A mi a cikk többi részét a sze^
ugrasztott kártyakompániát 1 xJ ilyes- 
vonatkozólag azt jelentem ki, 1 Bj 
miről nem tudok.

Debrecen, 1903. julius dU.
Kis Adolf’Einkc-kávés.

* E rovatban közlőitekért 
felelősséget
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?„t„ Luczernamag,
búza pá- TT Álr Irrí
czoláshoz

legoioatibban kapható gjg7
Deutsch Albert és fia

— mag- és fűszer kereskedésében, —

4. Hatvan-utcza 9. 4»

Menyasszonyi kelengyék os Aján­
déktárgyak nagyraktára.

"5
ti
>

•H01‘®
N
®Offi

Itó

hoA
SBk®

-M
®

*A

A nyári idényre,
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket.
Önműködő fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket.
Tükrözött kerti golyókat,

Sodrony borítékot
és szabadalmazott

legjobb beM üvegeket,
a legnagyobb választókban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl:

tií
üveg, porczellán, lámpa, ház­
tartási és diszáruk nagyke­

reskedése
Debreczen, Piacz-u. 57.
Vendéglői és kávéházi fel­

szerelések.
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Ma jelent meg! Először!

Az anzikszkártya ipar
az élethii Bronzezüst kártyák forgalomba hozásával forduló pontra jutott

18 uj felvétel DelreczenrÓl,
ilyen pompás kivitelben, mely bizonyára legszebb meglepetésül szolgál 
távol időző kedveseink, barátaink és városunk iránt érdeklődőknek,

kiadja:
MI14ÁI V QÁMIICI papirnagykereskedö, Debreczen Főtér 30.IlIlnALl OAlYlUtL Dreher stircaarn okkal szemben.

TJTan szerencsénk a t. malomtulajdono- 
* sok és molnárok becses tudomására 

hozni, hogy tulhalmazott árukészletünk csök­
kentése és forgalmunk fejlesztése czéljából,

-4-K malomköveink árait -4-3»-
további visszavonásig

-4 tetemesen leszállítottuk, -f*-
Gyártmányaink bármely őrlésre, de 

különösen sima és tengeri, utólérhe- 
tetlenül a legalkalmasabbak s e tekin­
tetben a legjobb hírnévnek örvendenek.

A kőmintát és árjegyzéket a közelebbi 
előnyös szállítási és fizetési feltételekkel 
együtt, bérmentve küldjük meg.

Nagyobb vidéki városokban jól 
1 bevezetett viszontelárusitókat és kép- 
! viseleteket keresünk.

Újbányái Malomkőgyár 
Részvénytársas ág

(Barsmegye.)

vj2snas?^5?sie5a5í!525ra55íSBSisaszsaMa5s

Ritka alkalom! 
Leszállított árak!

Finom Iranczia batiszt
divatos uj mintákban
27 és 32 kr.

Franczia delinek
divatos uj mintákban
37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek
15 és 19 kr.

hm] J. sí Társa j
divatáruMzában,

Debreczen, Kossuth-utcza It.

MIHALOVITS J. gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma 
a „Kigyö“-hoz, Debreczenben, Főtér 31-ik szám.

Ajánlja a kővetkező közkedvelt ségnek örvendő kószitmérvsreit.

_______ Harmat-eréme
arczszópitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem 
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak esege , 
finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s 
fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörosseg, maj- 
folt, sömör, szeplő s egyébb bórtisztátalanságnal.

1 tégely Harmat-eréme ara 1 korona.
A erőméhez használandó ponder, a

■■H Harmat-arczpor, mmmmmm
mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz, három féle szín 
ben kapható u. m. : fehér, róz»a s créme színben. Kitűnő illata, 
teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden 
ni ás készítmény nyel. —* J 61 tapad és igen jól e .

Próbadoboz ára 50 fillér. Nagj óbb dobozó 
1 óe ü korona.

a legkiválóbb arez s különösen kéz-bőr ápoló folyadék mely 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot köl­
csönöz. Fehéríti az arcz- s kéz-bőrt. Teljesen ár,al”nat . 
Nem zsíroz s nem pisekitja a ruhát Hatása bámu a g
tűni 1 Napógette vagy szélkifujta kezeket vagy "TC7j o 
rövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult közeke , 
eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona
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I)r. Borsos-főle Növényi Hajszesz. ■
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvé­
gek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. 
Hatása biztos. Használata egszerü Nem zsíroz, nem piszkitja a 
fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést.

1 üveg hajezesz ára 1 vagy 2 korona.
■■ Dr. Borsos-fél- Növényi Hajkenőcs. ■

Azok részére, a kik a folya lókot nem kedvelik s inkáb a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan 
kiváló hatású bajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen 
hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

i tégely hajkenoca ára 1 korona.
A Mihalovits féle íztelen Csukamájolaj

teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s o végből a gyermekek azt sziveseu szedik.

A Mihalovits-fóle
Oh.ina-"bor- ] _ ,, . / 1 üveg áraCLtirta-vas-TDor- \
Condurangó-bor. I 1 ko: Ona GO fill. 
3?epsirL-"bor- )
Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek 

gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e níinü ké- 
szitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.
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A,r* hlrdetAs-k

Ijevelössó».
Tiszthelyett'*u levole van. ^ ___________

Ilona levelit a szokott helyen Átveheti.

^ <*> 
^ ügyvédi Irodámat

# Batthyányi-utczaJL
s'zämu hä/iba __h£^

^ iveztem ät............. —

Dr, Körösi K ‘Imán.

Ajánlat.
L csodálkozás
ha látják, hogy Wall^tcm czeg ^ w.fltu.

j. -_jg;
»oros Testvérek B^dig^.e^oStoTjé^BAtS

igytsvitMi ripwreoeikkek.

-**?&*« Ä«S
kiadóban.

;6t.6,.,,fa» » ’»*»« « “““ “W’
kiadó. ___________

szoba is kiadó. _______ _

£Ä
helyiségekkel bérbeadó. ___ ____________

munkákat Ízléses kivitelben, jutányos 
r,n ÍLit Zelinger Ede Debwceen-

Darabos-utcza *%■

Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye !

Ferihez menni óhajtó hölgyek
q.czkenöcs, Maliid crém,

MaOW aremí-pitö «,»,»» « F««^

(Alapittatott 1895 Budapest Nefelejts-utca .) 
Budapesten Töröknél Debreczem raktar.

Tóth Béla gyógyszertárában.

bioskop
ÓRIÁSI KINEMÁTOGRANI. 

Debreczen — Vásártér. 
Műsor:

I Julius 31. és aug. 1-én. B

1. Lovassági roham.
2. Hering halászat 
3 Jonvillei panoráma.
4. Kalap- és kolbászgyár.
5 A huszadik század bűvésze.
6. O ezek a gyermekek.
7. Párbaj jelenet Carmen operából 

(beszélő kép)
8. Les Omers a hires betörők.
9. Edward angol király.

10. Indusok diszfelvonulása.
11. A baba-bazár.
12. Két mosónő.
13. Tolvajceinyek.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

$ Narten György. ©

Kereslet.
„drászsegéd fölvétetik Nagy Lajoshoz Mester- 
utcza 50. szám.

kiadóban. _____________

Egyház-tér. ____________ ,——

Eladás.

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és hitelintézet4* r. t 

zálogházában 1903. év február havában 
elzálogosított, illetve 1903. május hó 
végéig lejárt 2447—4585. sx. arany, 
1573__3030. sz egyébb ingó zálogtár­
gyak közül azok, a melyek ki nem 
váltattak vagy meg nem hosszabbít­
ottak, 1903 augusztus hó 13-án, 
délután 2 órakor, a zálogház he 
lyiségéhen elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

CsMtOwg árverés.
Vb. Rosenthal Sándor fü-

szerkereskedő csődtömegéhez leltározott 
összes áruk és bolti felszerelések julius 
31 tői naponként 9 órától, kir. öz- 
jegyző közbenjöttével, Csapó-utcza 16. 
sz. alatt, az udvarban megtartandó ár­
verésen el fognak adatni.

Dr. Fejér Ferencz,
csődtömeggondnok.

1 . Első Debreezeni Kézizálog Kölcsön « 
H. Intézet Részvénytársaság p
& Debrecven, Arany János-utcza 9-

i Pénzkölcsön 8°/0-ra N
£4 Értékpapírokra és sors­

jegyekre előleget ad.
N. Mindennemű ékszerekre, in- ^ 
^ góságokra, ipari és áru- 
p czikkekre "
^ legszoldabb feltételek mellett nyújt H 

kölcsönt. j

cseni Első Takarékpénztár titkárja.

szám. _____
Vuraló” szép kényelmes, meglehetős nagy ter­
méssel’egy ÜU eladó. Czim Turax Farkasnál.

loldogker. II. járás, 73-ik számú szőlő eladó.

Mó üzlethelyiség.
Piacz-utcza 28. szám alatt » 

llatner Gyula üveg és porczelián üz- 
ethelyieége kiadó. Értekezhetni Nád- 
idvari Lajos vászon- és kéxmüáru 
Izletében, ezen kiadó üzlethelyiség 

nellett.
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Elösmert legjobb minőségű

4 Eperjesi cserép-kályhák f
leszállított árak mellett,

továbbá
főzőedények, takarékkonyhák, - ^
épület vasalások, gazdasági — 
eszközök, tetőlemezek, mér- ■■ 
legek, revolverek töltények - ^

nagy választékban, a legjutányosabb arban
kaphatók :

Kovács Gyula vasüzletébcn
a „Bika“ szálloda mellett.

Qflnuia, 5808, Myomnto« • Htm ktnyvnyasM^asL


